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MOVING FORWARD WITH YOU

CIMB Singapore: Attitudes and Beliefs 
towards Financial Independence Report 2025

A study by CIMB Singapore and the Nanyang Centre for Marketing and Technology
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CIMB Singapore: Attitudes and Beliefs 
towards Financial Independence Report 2025

The survey found that 2 out of 3 Singapore residents* aspire to achieve financial
independence, defined as being free from financial worries, between 40 to 60 years
old, with 1 in 2 believing that they need over S$1 million to achieve this goal.

Those under 30 expressed the highest confidence in achieving their early financial
independence goals.

*Survey was conducted with 502 Singapore residents (aged 26-60) in December 2024.
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Aspiring age to achieve financial freedom

At what age would you like to achieve financial independence?

63% of Singapore residents aspire to achieve financial independence 
between 40 to 60 years old. 
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Money needed to achieve financial independence

How much money do you feel you need to be financially independent?

52% of Singapore residents believe they need more than S$1 million 
to be financially independent. 
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The sentiment of needing more than S$1 million to achieve financial 

independence is observed across all age groups. 
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How much money do you feel you need to be financially independent? 
(breakdown based on age group)

Less than S$100k

S$100k - S$250k

S$250k - S$500k

S$500k - S$1m

S$1m - S$2.5m

S$2.5m - S$5m

More than S$5m

Money needed to achieve 
financial independence
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Do you believe financial independence is a realistic goal for you?

Despite the large sum, 72% of Singapore residents believe that 
financial independence is a realistic goal, while 43% are confident 
of managing their finances to achieve financial freedom.

28%

72%
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How often do you feel anxious about your financial future?

However, 39%* of respondents cited that they “often” and “always” 
experience financial anxiety.

Top 3 barriers to achieving                  
financial independence 

High cost of living

Family responsibility

Low income

*Higher among:
40 to 50 years 
old (47%)

39%*
16%

45%
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Do you currently have a financial plan for achieving independence?

Out of 71% of respondents with financial plans, only 48% have started 
planning for their retirement. 

Top 3 reasons for not starting                            
retirement planning 

Financial obligations

Reliance on CPF

Lack of knowledge

29%

71%
(of which only 
48% have started 
retirement planning, 
and 23% have not 
started)
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At what age would you like to achieve financial independence? 

Under 30

30-40

40-50

50-60

Over 60

No specific age

Aspiring age to achieve 
financial independence
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Younger Singapore residents are striving for early financial independence 
and demonstrating strong confidence in achieving their goals.

60% of respondents under 30 
target independence before 40.
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Of the respondents under 30, 54% expressed confidence in 
their financial management skills.
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Respondents’ age group

% of respondents who are “confident” or “very confident” in managing their finances
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Among all age groups, Singapore residents under 30 are 
most willing to seek financial planning advice.
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Top 3 preferred tools for financial growth

Savings and Fixed Deposits

Stocks

Insurance

Proprietary



13
<Specify Data Classifications one of the following:

1) Highly Confidential 2) Confidential  3) Proprietary/Internal Use Only>

39% of respondents are unsure about the effectiveness of insurance as 
an investment tool, which suggests that they might not be maximizing 
the use of insurance for financial growth.

Proprietary

Do you view insurance as an investment tool to achieve financial independence?

39% 22%

39%

Not at all + A little

Somewhat

Quite a bit + Very much
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Disclaimer for“CIMB Singapore: Attitudes and Beliefs towards Financial Independence Report 2025”

The report is intended for general information only and does not take into account the specific investment objectives, financial situation or particular needs of any person. CIMB Bank
Berhad, Singapore Branch (“CIMB Bank”) shall not be liable for any loss or damage arising out of any person’s reliance on the information herein. You may wish to seek advice from a
financial adviser before making a commitment to purchase any product. In the event that you choose not to seek advice from a financial adviser, you should consider whether the
product in question is suitable for you.

The survey was conducted exclusively with participants recruited from an online consumer panel. As such, the findings may not be fully representative of the general population of
Singapore. The sample may reflect biases inherent in online participation, including but not limited to greater representation of individuals with regular internet access and higher digital
literacy. Consequently, caution should be exercised when generalizing the results to the broader Singaporean population, especially to those who may be less digital savvy. The findings
of the survey are based on the assumption that participants' responses accurately reflect their genuine attitudes and perceptions.

The information has not been reviewed by theMonetary Authority of Singapore.

The information contained within this report is believed to be correct at the time of issue and does not purport to contain all the information that a prospective customer may require.
Whilst CIMB Bank has taken all reasonable care to ensure that the information herein has been compiled from sources believed to be reliable and is not untrue or misleading at the time
of report, CIMB Bank assumes no responsibility and makes no express or implied representations or warranties, of any kind, as to the accuracy or completeness of any such information
and opinion contained in this report and this report does not purport to contain all the information that a reader or recipient may require. The projections, valuations and statistical
analyses herein may be based on subjective assessments and assumptions and may use one of many methodologies that produce different results and to the extent that they are
based on historical information, they should not be relied upon as an accurate prediction of future performance. Nothing in this report is intended to be, or should be construed as an
invitation by CIMB Bank to purchase any productwith CIMB Bank.

The information in this report is subject to change without notice by CIMB Bank. Neither CIMB Bank nor any of its affiliates, advisers or representatives are obliged to update any such
information subsequent to the date hereof. Each person reading this report should carefully consider whether a product is suitable in light of their own circumstances, financial
resources and objectives. CIMB Bank is not acting as an advisor or agent to any person to whom this report is directed in respect of its contents. You, the recipient of this report, must
make your own independent assessment of the contents, and you should not treat such content as advice.

None of CIMB Bank, its affiliates or any of their directors, employees or representatives are to have any liability (including liability to any person by reason of negligence or negligent
misstatement) whether pecuniary or not from any statement, opinion, information or matter (express or implied) arising out of, contained in or derived from or any omission from the
report, except liability under statute that cannot be excluded. This report is not intended for distribution to any other person. The information in this report may not be reproduced in
whole or in part without the prior written consent of CIMB Bank.

Information is correct as at 8 April 2025.
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CIMB is one of ASEAN’s leading banking groups and Malaysia’s second largest financial services

provider by assets, with a market capitalisation of approximately RM88.0 billion as at 31 December

2024 and is listed on Bursa Malaysia. The Group is present in seven ASEAN nations (Malaysia,

Indonesia, Singapore, Thailand, Cambodia, Vietnam and Philippines). Singapore is one of its most

important markets with approximately 1,000 employees serving clients across consumer,

commercial, wholesale and transaction banking products and services.

CIMB is committed to providing customers with an extensive range of sustainable finance

solutions as guided by the Group’s Green, Social, Sustainable Impact Products and Services

(“GSSIPS”) framework, an internal taxonomy set by the Group to deliver impactful sustainable

finance. The Group tripled its sustainable finance target to RM100 billion by 2024, a substantial

increase from its RM30 billion target previously announced in 2021. CIMB is on track to achieving

its RM100 billion target, recording over RM80 billion in sustainable finance, as of December 2023.

About CIMB

https://www.cimb.com.sg/en/personal/home.html
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For more information, please contact: 

Ms. Charlene Quah
Brand Communications & PR Lead,
CIMB Singapore
charlenepy.quah@cimb.com

Ms. June Yeo
PR & Corporate Communications Specialist,
CIMB Singapore
june.yeo@cimb.com
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